

## 我喵日记

■宁国小学504班 张亦宸  
指导老师 冯芸

翻开久违的日记本,每一道折痕都藏着不同的故事,哎,这次写什么主题呢?我绞尽脑汁,却依旧毫无头绪。

这时,我家猫咪一下子跳到我背上——“疼疼!快下去!”我吼道。而它不但不听,还拉着我向书房跑去,莫非它能给我写作提纲?

我正想着,就听到一声巨响,“咚!”哇,脚下的地板毫无预兆地裂开了!我想像鸟儿一样飞回地面,可无论双臂怎样甩动都无济于事。随着光线一点点减少,我陷入了无尽的黑暗,唯有我喵的眼睛还在发出奇异的蓝光。

大概过了两三分钟的样子,无数道彩色的光如万花筒一般向我扑来,刺得我睁不开眼。但很快,光就消失了,呈现在我眼前的是漂浮在空中一个接一个的书架,上面密密麻麻摆满了各种光怪陆离的书。我好奇地用手去触碰,可就在我碰到它的一瞬间,便被无形的吸力吸了进去,我的心之舟悄然启航。

“砍掉它的头!”红皇后粗暴的声音在我耳边响起,向前望去,柴郡猫只露了个头,在砍头台上得意洋洋地笑着。咦,什么情况?我穿越了?红皇后涨着绯红的脸,我就知道,这次柴郡猫可把她气得可不轻,说时迟那时快,砍刀落下,一刀砍在了空气中。它调皮地向皇后眨了眨眼,带着标志性的笑容,向上飘啊飘。我下意识抓住了那顺滑细长的猫尾巴,跟着一起向茫茫天际飞去。

再睁眼,我已到了一片绿草丛中,手中抓的变成了一条毛茸茸的狐狸尾巴。我循声向前,公猫梯培在箱子里眯着眼睛,津津有味地吃着奶油。

“啊,柴郡猫怎么变成列那狐了?”只见列那紧皱着眉头,撑着盖子的手正在发抖,他用颤颤巍巍的语气说道:“梯培,你快点,我要撑不住盖子了!”梯培这个贪吃虫依旧置若罔闻地在箱子中吃着奶油,一点也不把话放在耳朵里。终于……列那没力气了,梯培见状便双脚一蹬,想要跳出箱子。说时迟那时快,箱子的盖子已然抢先一步盖上,把它的尾巴硬生生斩成了两段。列那的神情也让人捉摸不透,有点幸灾乐祸,又有点同情。

我望向梯培,嘀咕着,如果是我喵被斩断了尾巴,会是怎样一幅光景,又会是怎样一种心情呢?腿上传来一阵“窸窣窣窣”的声音,我喵正气鼓鼓的炸着毛,转头扒拉着我的裤子,接着跳上了书架,毫无章法地把那些书接二连三地推了下去。

“哎呀!这些不都是我书架上的书吗?”

突然,它趁我不备,从其中一个架子的窄缝中蹿了进去,我赶快也紧随其后挤了进去。

“丁零零!”窗上的风铃在闻风起舞,幻想之旅的终点已与现实的起点相接。我居然还在书桌上趴着,而它正一边傲娇地叫着,我一把将它抱起,揉了揉它的头顶,低声呢喃:“我只听说过猫有九条命,但我没听过猫有穿越的魔法呀!”

随着最后一缕思绪慢慢沉淀下来,指尖缓缓合上了这场奇妙之旅的书卷,我将永远怀揣着这份无限可能的向往,勇敢地、坚定地探索这个世界的未知,书写属于自己的人生日记。

## 溪畔的夏日欢歌

■回澜小学605班 安栩宸  
指导老师 谢玲珑

暑假在期待中悄然开启,又在不舍中轻轻落幕。一件件趣事像彩色的贝壳,把这段时光点缀得多姿多彩、五光十色,而最让我心头温热的,莫过于那天在小溪里漾开的串串欢声笑语。

小溪里,我和妹妹正跟几个朋友玩得不亦乐乎。这小溪其实是一条山涧,在山间盘旋环绕,清澈见底。它倒映着碧蓝的天,墨绿的参天大树,倒映着几只飞舞的蜻蜓,也倒映着我们的身影。

我们每人拿一只网子,还有人拿着装鱼的木桶,开始了地毯式的捕鱼行动。我一手紧握手网,一手小心翼翼地翻着石头,想找到潜藏的鱼儿。果然,皇天不负有心人,刚翻开一块土黄色的石头,我便发现从里面钻出一条大拇指般大的石斑鱼。它好像知道被发现了,摆摆尾巴就想“脚下抹油”。可我眼疾手快,一个网子猛地盖下,四面八方都被挡住了,后面还有块石头,它进是被抓,退也是被抓,进退两难。我又用网子轻松地把它捞了起来,哈哈,第一条小石斑到手!

抓到了第一条,接下来就轻松多了。大家甚至还找到了鱼儿们的“秘密基地”,没过一会儿,都多多少少抓到几条,享受着收获的喜悦,满载而归。

啊,小溪,你承载着我鲜活的夏日回忆。在我心底,你的水永远那么清,清得能照见时光里的快乐,清得能漫过岁岁年年的思念。

## 暑假体验烹饪之乐

■盈丰小学401班 杨施诗  
指导老师 沈永丹

读书有读书的风味;养花有养花的情趣;玩儿有玩儿的味道;其实做什么事都有一定的乐趣,只是都需要亲身体验过才能明白其中的乐趣所在。今年暑假我体验到了烹饪的乐趣。

太阳炙烤的早晨,随着“嘭”的关门声,我睁开蒙眬的双眼,环视四周,空无一人,我知道午饭又要自己解决了。

我来到厨房,观摩厨房里的菜,决定来一个爆炒茄子和麻辣包心菜。第一道菜为爆炒茄子,首先往锅里放油,油就像一个调皮的捣蛋鬼一样,这里滑一滑,那里滑一滑。因为有水,所以油珠不停地往上跳舞,待油完全平静下来(说明油里面没有水分了)。我把切好的茄子有条不紊地放进锅里,茄子在锅里欢快地发出吱吱声,就像音乐家在欢快地弹奏乐曲。我不由自主地哼起小调,慢慢翻炒着,待茄子在锅里慢慢变软的时候,说明茄子熟了。我赶紧放上料酒和酱油,一阵香味扑面而来,让人觉得垂涎三尺,我直咽口水。最后我放上味精和葱花,酱爆茄子就出锅了。接下去第二道菜麻辣包心菜要上场了!

说到包心菜,手撕的味道远远强于刀切,因为经常帮妈妈撕包心菜,所以这活成了我的拿手戏。快速做好前期工作,然后就放油,下锅……一道道工序得心应手,因为喜欢吃辣的,所以特地放了辣椒,美味的麻辣包心菜立马就出锅了。熟练的炒菜技巧不是一天能练成的哦!

我吃着自己做的美味爆炒茄子和麻辣包心菜,心里乐滋滋的。

简单的炒菜,让我体会到了暑假生活的乐趣。

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中小學生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”,正如孩子们的世界,逐光而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人生的小思考,有内心的小想法,缤纷多彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。

请在“身边的爱国榜样”“我眼中的城市变迁”“我的好习惯”“我的秘密小天地”“我的朋友”“快乐的假期生活”等主题中至少选择一个进行创作,散文、杂文、诗歌均可,不限体裁,带些新意、有点想法、回味无穷的文章更容易被选中。

投稿方式:欢迎扫描二维码加入征稿群,投稿请在文章中备注学生姓名+学校+班级+指导老师,发送至邮箱 3932938060@qq.com,或添加微信号 18072702615、18067943590。



## 太阳

■银河实验小学407班 严张涵  
指导老师 孙娜

起舞于蓝蓝的天空里  
风卷起清晨的纱,过处处阳光变幻  
那河床温温的,溪水缓缓流淌  
我是一个快乐的太阳  
低头望着那只飞翔的鸟儿  
层林深处,屹立着千载光阴的笔直  
谁使我舞蹈  
每年冬天我都在仰望  
雪花在云层留下的印迹  
我想远游,哦!  
那飞翔的鸟儿,层叠的树木  
如何化为一朵飘起的蒲公英  
甚至一缕清风  
而我只是天空中的太阳  
——让人快乐

## 盛夏中的彩虹桥

■宁国小学502班 傅钰韩  
指导老师 钱利芬

这个暑假,我有幸参加了一场特别有意义的活动——“山海相连·萧康一家亲”结对交流。七月的阳光像融化的金子,当我第一次见到康定的小伙伴时,胸前的红领巾突然变得滚烫——他们的藏袍在阳光下闪烁着星星般的光芒,银饰碰撞发出风铃般的脆响,就像少先队鼓号队最欢快的节奏。

徐老师偷偷告诉我们:这些藏族小伙伴每天上学要走上两个小时的山路呢!“那他们的漂亮衣服会不会弄脏呀?”我忍不住担心起来。可是看到他们灿烂的笑容,还有衣服上绣着的朵朵格桑花,我突然明白了,这就是最勇敢的“上学装”!

在我们的絮絮叨叨聊天中,文艺汇演开始了!大家唱着、说着、笑着、闹着,印象最深刻的节目是我们萧山少先队员唱起《小美满》时,台下藏族小伙伴们的银饰也跟着轻轻晃动,发出清脆的声响,像山间消暑的溪流在给我们伴奏。有个藏族女同学,她的辫子上系着红绸带,随着节奏一跳一跳的,像只追逐香气的花蝴蝶。

交换礼物时,我特意摸了摸小伙伴的藏袍,软软的,暖暖的,还带着阳光的味道。我送上了西湖景点与萧山杭州之门文创冰箱贴和杭州的知味观糕点。康定的小伙伴捧着礼物,眼睛晶晶地说:“原来杭州这么美哪!原来点心可以这么精致、这么甜!”而他也为我戴上了一条洁白的哈达,上面还带着格桑花的清香,他说这是他妈妈手工编织的,让我感受到了藏族小伙伴最真挚的祝福。

活动尾声,我们大家一起跳锅庄舞的时候,虽然汗水把红领巾都浸湿了,但康定小伙伴们的藏袍转啊转,像一朵朵盛开在夏日草原的花。我的动作笨笨的,活像只小企鹅,但我的结对小伙伴说:“没关系,你看我的袖子,甩起来就像小鸟的翅膀!”他教我挥动长长的衣袖,我们笑作一团。

晚上我做了个甜甜的梦:梦见自己穿着漂亮的藏袍,和康定的小伙伴们一起在草原上奔跑,我们的衣服在风中飘扬,像一道流动的彩虹。要是我也能去康定该多好啊!因为我想要在篝火的热情中,和他们再跳一支欢快的锅庄舞!

这次的活动让我懂得:红领巾不仅是旗帜的一角,更是连接各民族少年的彩虹桥。我们的笑声穿过高山大海,把康定萧山紧紧连在了一起。当萧山的晚风拂过胸前的哈达时,我仿佛又听见了康定小伙伴们的笑声,那是新时代少先队员最动人的和声。

## 小松鼠来我家做客

■市心小学301班 沈安琪  
指导老师 陈立娟

清晨,我还赖在被窝里,妈妈惊喜的声音突然传来:“安琪,快来阳台!有小松鼠!”我一个鲤鱼打挺跳下床,冲到阳台。哇!真的是一只可爱的小松鼠!它瞪着一双乌溜溜、亮晶晶的小眼睛,好奇地打量着四周。那个粉嫩的小鼻子可忙了,总是一耸一耸地嗅探着空气,像在寻找什么宝贝。一身棕灰的毛发蓬松又柔软,最神气的是它身后那条蓬松的大尾巴,高高翘起,像一把毛茸茸的大刷子。

这个小家伙真是活泼极了!一会儿沿着窄窄的阳台栏杆,“噔噔噔”飞快地跑,像在走平衡木;一会儿轻盈地跳到晾衣杆上,探出小脑袋左顾右盼;一会儿又“噌噌”爬到窗户玻璃上,小爪子扒着,瞪圆了眼睛往里瞧,仿佛对我这个“大怪物”充满了好奇。它忽而上,忽而下,在花盆和栏杆间灵巧地跳跃穿梭,快得像一道棕色的小闪电。

玩闹了一会儿,小松鼠似乎尽兴了。它轻轻一跃,稳稳落在旁边的大树上,那条蓬松的大尾巴一晃,身影便消失在枝叶间。我恋恋不舍地望着它消失的方向,小松鼠,下次再来做客,我一定要给你准备好多香喷喷的松果!

## 登华山记

■益农小学402班 陈铭扬  
指导老师 李阳

“西岳峻峭处尊,诸峰罗列似儿孙。”李白笔下的华山,以雄奇险峻闻名,早已让我心生向往。暑假一到,我便收拾行囊,向着这片魂牵梦萦的土地出发。

站在山脚下仰望,蜿蜒的栈道像银线缠绕在悬崖间,险峻之势扑面而来。我握紧登山杖,仿佛战士握住长矛,往手心吐了两口“勇气之沫”,正式开启攀登之旅。

起初的路还算平缓,偶尔有松鼠从石缝间窜过。可越往上走,石阶越发陡峭,几乎垂直向上。我双手如铁钳般抓住凸出的石块,双脚似钢钉般用力蹬地,费力地向上攀爬。烈日高悬,像个大火球炙烤着大地,汗水顺着脸颊淌下,在下巴汇成水珠滴落,后背的衣衫早已被浸透,贴在身上黏糊糊的。

行至华山主峰前的“鲫鱼背”,才算真正遇上考验。这段狭窄的通道犹如巨龙脊背,仅容一人侧身通过,旁边的铁链被千万双手磨得锃亮,是唯一的“守护卫士”;而脚下,便是深不见底的万丈深渊,云雾在谷底翻涌,仿佛随时会将人吞噬。我的心一下子提到了嗓子眼,像揣着只受惊的小鹿,怦怦直跳,腿肚子也忍不住打颤。“盯着脚下的石缝,踩稳了再挪步。”身旁一位经验丰富的登山者轻声提醒。我深吸一口气,指尖扣住冰凉的铁链,铁环碰撞的叮当声竟奇妙地安抚了我紧张的心。我定了定神,目光紧紧锁定眼前的石阶,一步一顿,小心翼翼地挪动着脚步。

终于,在攀上最后一块岩石的瞬间,视野豁然开朗——我登上了顶峰。山风呼啸着掠过耳畔,吹散了满身燥热。极目远眺,群峰如浪涛般起伏,云雾在山谷间游走,阳光穿透云层,在峰峦上洒下金辉。那一刻,所有的疲惫与恐惧都烟消云散。我忽然明白,人生便如这攀登华山的旅程,纵然前路布满艰辛,只要咬紧牙关勇往直前,终能站上高处,领略那些藏在顶峰之后的壮丽风景。